

安徽省政府文件

安徽省财政厅 安徽省环境保护厅 安徽省农业委员会 安徽省发展和改革委员会 安徽省审计厅

财建〔2017〕72号

安徽省财政厅 安徽省环境保护厅 安徽省农业
委员会 安徽省发展和改革委员会 安徽省
审计厅关于进一步加强秸秆禁烧和综合
利用奖补资金使用管理工作的通知

各市、县（区）人民政府：

根据省委、省政府部署，2014年以来，省及各市县财政通过预算安排、整合相关资金，设立了秸秆禁烧和综合利用奖补资

金，对秸秆还田、综合利用以及秸秆归集收储体系建设等进行奖补，对于促进秸秆禁烧、改善空气质量起到了积极作用。但在资金使用管理过程中，各地不同程度地存在扩大支出范围现象，个别地方存在挤占、挪用专项资金用于与秸秆禁烧和综合利用无关的其他开支等问题。根据财政部有关通报和省政府专题会议精神，经省政府同意，为进一步加强我省秸秆禁烧和综合利用奖补资金管理，提高资金使用效益，现将有关要求通知如下：

一、严格落实配套资金

1. 各地要严格按照《安徽省农作物秸秆禁烧奖补办法》（财建〔2014〕584号）规定，足额落实配套资金。省财政对皖北三市九县及大别山片区补助70%，对合肥、芜湖、马鞍山、铜陵市补助30%，其他地区补助50%，其余部分由市、县财政足额配套，市、县承担比例由各市确定。各地要统筹安排自有财力，将配套资金纳入本级年度预算。对配套资金落实不到位的市、县，省财政将相应扣减省级奖补资金。

二、明确资金使用范围

2. 省以上奖补资金专项用于秸秆综合利用支出，各地要重点用于农作物秸秆还田农机具购置和作业，秸秆发电财政奖补，推广玉米免耕直播技术，秸秆饲料化和基料化利用，秸秆沼气技术推广及秸秆气化工程技术的研发和试点推广，秸秆成型燃料生产

和炉具推广，秸秆工业原料化及能源化利用，秸秆归集收储体系建设等，一律不得用于工作经费等方面支出。中央奖补资金结转结余各地应按国家有关规定处理；省奖补资金当年结转结余，各地要按照省有关规定，积极盘活存量，收回预算或统筹安排使用，严禁长期结存。

3. 各地配套资金可根据当地秸秆禁烧工作实际，适当安排用于与本地秸秆禁烧直接相关的工作保障性开支。具体由县制定办法并报市批准，规范界定开支范围，严格资金使用管理。

4. 各地要不断提高秸秆产业化综合利用率水平，进一步优化资金的使用结构，重点支持秸秆综合利用龙头企业、秸秆产业化园区建设，以及乡镇、村秸秆收储体系建设，充分发挥奖补资金的导向作用。各县要制定秸秆产业化综合利用实施方案，报市批准、省备案。

三、进一步加强资金监督管理

5. 各地要按照中央及省有关资金管理办法规定，结合当地秸秆禁烧工作实际，进一步完善本级秸秆禁烧和综合利用奖补资金管理办法，从制度上对资金的筹集、拨付、使用、监督、管理实行全流程控制，堵塞监管漏洞。

6. 各地要切实加强秸秆禁烧和综合利用资金财政财务管理，严格执行国库集中支付制度，确保专款专用。做到中央、省补资

金与市县配套资金分账核算、分别列支。各级资金使用时，均应明确具体使用科目和项目。乡镇财政所要确定专人负责秸秆禁烧和综合利用奖补资金的账务处理和日常经费管理工作。

四、压实工作主体责任

7. 市县有关部门要各司其职、各负其责，认真组织实施秸秆禁烧和综合利用工作，加强资金管理。要明确界定各级各部门工作职责，进一步压实乡镇及发改、环保、农业等相关部门资金使用的主体责任，财政部门资金监管的主体责任、审计等部门审计监督的主体责任。

8. 各地要将秸秆禁烧和综合利用资金列入财政绩效评价、财政监督检查和审计工作的重点内容。每年各县要组织对资金使用情况的自查工作，形成自查报告报市。各市对所属县要进行重点检查，以市为单位形成检查报告，于每年 12 月 10 日前上报省财政厅。省里将根据各地检查情况开展重点抽查。各地资金使用绩效情况，作为下一年度分配奖补资金的重要因素。

9. 省有关部门将进一步加大对各地秸秆禁烧和综合利用资金的日常监管、专项检查和重点审计，对资金使用过程中出现违规操作、扩大资金使用范围和挤占、挪用或以虚报、冒领等手段骗取专项奖补资金的，一经查实，各地要按照《预算法》、《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第 427 号）和有关法规规

定，严肃追究相关单位和人员责任。

各地要按照本通知要求，抓紧修订本地秸秆禁烧和综合利用奖补资金的管理办法，并于 2017 年 2 月底前上报省财政厅、省环保厅、省农委、省发展改革委和省审计厅备案。



2017 年 1 月 24 日

信息公开类别：主动公开

抄送：各市、县（区）财政局、环保局、农委、发改委、审计局。

安徽省财政厅办公室

2017年1月24日印发